
Correction Jeudi 26 et vendredi 27 mars 
 

Français 

Code de correction : S (sujet), I (imparfait), PC (passé composé 
 

Sarah l’a laissé avec ses chameaux quand elle l’a emmené  
 

      S               PC                                                                             S                 PC 
 

 
chez elle et  les chameaux  l’ont poussé à bout. 
 

                             S                                PC                                                  

 
 
Dictée complète du vendredi 
 

Bouli le petit dromadaire.  
 
Sarah a trouvé Bouli là, dans le désert du Sahara,  
 
alors qu’il était presque mort de soif. Elle l’a  
 
emmené chez elle et l’a laissé avec ses chameaux.  
 
Dès l’instant où il a franchi la porte de l’enclos, les  
 
chameaux ont été méchants avec lui et l’ont  
 
poussé à bout.  
Prolongements (sens): à l’oral demander à votre enfant quels sont les mots ou petits mots qui 
désignent Bouli le personnage :(mots soulignés). 



 

Lecture 2 + question de compréhension (itinéraire A et B)                
                                                   

 
                                                      

 
 
Conjugaison                                                                                                       
Trouver 
Présent  Passé-composé  imparfait 
je trouve 
tu trouves 
il trouve 
nous trouvons 
vous trouvez 
ils trouvent 

j'ai trouvé 
tu as trouvé 
il a trouvé 
nous avons trouvé 
vous avez trouvé 
ils ont trouvé 

je trouvais 
tu trouvais 
il trouvait 
nous trouvions 
vous trouviez 
ils trouvaient 

 
Laisser 
Présent  Passé-composé  imparfait 
je laisse 
tu laisses 
il laisse 
nous laissons 
vous laissez 
ils laissent 

j'ai laissé 
tu as laissé 
il a laissé 
nous avons laissé 
vous avez laissé 
ils ont laissé 

je laissais 
tu laissais 
il laissait 
nous laissions 
vous laissiez 
ils laissaient 
 

 
Dire 
Présent  Passé-composé  imparfait 
je dis 
tu dis 
il dit 
nous disons 
vous dites 
ils disent 

j'ai dit 
tu as dit 
il a dit 
nous avons dit 
vous avez dit 
ils ont dit 

je disais 
tu disais 
il disait 
nous disions 
vous disiez 
ils disaient 

Portrait de Peio au début de \'histoire Âge : 12 ans/ Allure maigre/ Situation . il vit seu l avec sa mère / Ce qu'il admire : le numéro du géant Ruper Oaza / Ce qu'il aimerait : lever la pierre. 

f Peio reste tête basse parce qu'il n'a pas réussi à faire bouger la pierre. 
é A la fin de l'histoire : b. Peio s'envole et se pose sur la pierre. c. Peio est admiré par tous les gens 

Itinéraire 8 
·-, ..... 

a. au début de l'histoire : 2. maigre comme un poulet plumé. 
b. à fa fin de l'histoire: 1. comme un oiseau sur une branche. 
Au début, Peio est un spectateur. 11 admire la force du géant. A la fin, il est un artiste, on admire sa légèreté. 
Le spectacle final pourrait s'intituler : b. l'enfant Je plus léger du monde. 



 
Déterminant     
Dans ces exercices, il y a quelquefois plusieurs possibilités. Si votre enfant en a trouvé une, 
on accepte sa proposition. 
J’ai entouré les mots qui permet de justifier les choix de déterminants. Le choix des couleurs 
aussi permet de voir les liens qui existent entre les mots. 
C’est un exercice qui permet de travailler la compréhension des phrases et sur le long terme 
la compréhension de texte.  
 
                                                                                                                     
Exercice 3 
Je me promène avec mon père et ma mère. 
 
Avez-vous retrouvé (mon-son- votre) portemonnaie. 
 
J  ’aime beaucoup Emma, c’est ma meilleure amie. 
 
Enlève    ton manteau, ton écharpe, ta cagoule et tes moufles. 
Phrase injonctive (on donne un « ordre » à quelqu’un)  
 
Sarah et thomas    vous invitent à leur mariage. 
 
Exercice 4 
Nous   devons protéger notre planète. 
 
Je   n’entre jamais dans la chambre de ma sœur. 
 
Louis    a mis son goûter dans son sac. 
 
Mes (tes – ses) cheveux sont emmêlés et le bout de mon (ton – son) nez est tout rouge. 
 
Lola    a oublié ses lunettes à la piscine. 
 
Joanna    a perdu sa poupée. 
 
Exercice 5 
« Fermez      votre cahier », a dit la maîtresse. 
 
Le jour de mon anniversaire est le jour que j’aime beaucoup. 
 
J  ’ai acheté un nouveau disque de ma chanteuse préférée. 
 
Maxime et Laura   n’ont pas rangé leur chambre. 
 
Le pâtissier met les cerises sur la  tarte. 
 
 



Mathématiques 

Nombres                                                                                                                              
Écrire les nombres en chiffres de 1190  à 1290.   
  
1190_ 1191_ 1192_ 1193_ 1194_ 1195_ 1196_ 1197_ 1198_ 1199 
1200 _1201_ 1202_ 1203 _1204_ 1205_ …………………… 1209 
1210_ …………………………………………………………1219 
1220_.........................................................................................1229 
1230_.........................................................................................1239 
1240_.........................................................................................1249 
1250_.........................................................................................1259 
1260_.........................................................................................1269 
1270_.........................................................................................1279 
1280_.........................................................................................1279 
1290 
 
1290_ 1291_ 1292_ 1293_ 1294_ 1295_ 1296_ 1297_ 1298_ 1399 
1300 _1301_ 1302_ 1303 _1304_ 1305_ …………………… 1309 
1310_ …………………………………………………………1219 
1320_.........................................................................................1229 
1330_.........................................................................................1239 
1340_.........................................................................................1249 
1350_.........................................................................................1259 
1360_.........................................................................................1269 
1370_.........................................................................................1279 
1380_.........................................................................................1279 
1390 
 
                                                                                
Écrire  de 2 en 2 de 1190 à 1390 
1190- 1192- 1194- 1196- 1198-  
1200- 1202- 1204- 1206- 1208- 1210- 1212- 1214- 1216- 1218 
1220- 1222- 1224- 1226- 1228- 1220- …………………………..-1238 
1240………………………….…- 1248- 1240-…………………………..-1258 
1260………………………….…- 1268- 1220- ………………………….-1278 
1280………………………….…- 1288- 1290 
 
 
1290- 1292- 1294- 1296- 1298-  
1300- 1302- 1304- 1306- 1308- 1310- 1312- 1314- 1316- 1318 
1320- 1222- 1224- 1226- 1228- 1320- …………………………..-1338 
1340………………………….…- 1348-1340-…………………………….-1358 
1360………………………….…- 1368-1320- ……………………..…….-1378 
1380………………………….…- 1288-1390 



 
Écrire  de 5 en 5 de 1190 à 1390 
1190- 1195- 1200- 1205- 1210- 1215- 1220- 1225- 1230- 1235- 1240- 1245-1250- 1255- 
1260- 1265- 1270- 1275- 1280- 1285- 1290 
 
1290- 1295- 1300- 1305- 1310- 1315- 1320- 1325- 1330- 1335- 1340- 1345-1350- 1355- 
1360- 1365- 1370- 1375- 1380- 1385- 1390 
 
Écrire  de 10 en 10 de 1190 à 1390 
1190- 1200- 1210- 1220- 1230- 1240- 1250- 1260- 1270- 1280- 1290 
 
1290- 1300- 1310- 1320- 1330- 1340- 1350- 1360- 1370- 1380- 1390 
 
Calcule en colonnes         
 

 M C D U 
     
 

+ 
  5 

2 
6 
2 

   7 8 
 

 M C D U 
     
 

+ 
 4 

4 
2 
2 

3 
3 

  8 4 6 
 

 M C D U 
  1   
 

+ 
1 
1 

2 
2 

9     
9 

0 
 0 

 2 5 8 0 
 

 
 

 M C D U 
   6 + 1  
 

- 
  7  6 

    3 
15 
  8 

 0  3 7 
 

 M C D U 
     
 

- 
 7 

6 
4   
3 

8 
1 

 0 1 1 7 
 

 M C D U 
     
 

- 
1 
 

2 
1 

8     
5+1 

17 
  9 

 1 1 2 8 
 

 
 
 

 M C D U 
   1  
 

+ 
  7 

 2 
4 
 7 

  1 0 1 
 

 M C D U 
   1  
 

+ 
 
 

2 
6 

4 
 1 

6 
 8 

 0 8 6 4 
 

 M C D U 
  1   
 

+ 
1 
1 

3 
3 

9     
9 

0 
  0 

 2 7 8 0 
 

 
 
 

 M C D U 
     
 

- 
  5 

6 
7 
 4 

     
 

 M C D U 
  4 + 1 5 + 1  
 

- 
 
 

5 4 
1 

1 65 
    8 

14 
  9 

  3 7 5 
 

 M C D U 
     
 

- 
1 

    +1 
13 
6 

9 
5+1 

10 
  7 

 0 7 3 3 
 

Impossible car dans 57 on ne 
 peut pas enlever 64.  
 
 



Moitié                                                                                                                                                          
 Pour cet 
Donne la moitié de :   
                                                                                                            
2→.1          20→10         200→100                                                          
4→.2          40→20         400→200                                                              
6→.3          60→30         600→300                                                              
8→4           80→40         800→400                                                                                    .                                 
   10→5         100→50 
 
12→6         120→60         1200→600                                                        
14→7         140→70         1400→700                                                             
 16→8         160→80         1600→800                                                              
18→9          180→90         1800→900                                                             
 20→10       200→100       2000→1000 
 


